

Чиколодкова Д.Д.
Научный руководитель – старший преподаватель О.Н. Уколова
Муромский институт (филиал) федерального государственного образовательного
учреждения высшего образования «Владимирский государственный университет
имени Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых»
602264, г. Муром, Владимирская обл., ул. Орловская, 23
oid@mivlgu.ru

Командная игра – Юкигассен

В 1987 году японский город Собецу был в бедственном положении, так как город туристический его экономика зависела от летнего времени, когда посетители приезжали ради вулкана и жаркой весны. Зимой поток туристов снижался, что заставило горожан сформировать комитет местных активистов, они начали придумывать способ привлечения туристов в холодные зимние месяцы. После того, как они увидели, что туристы устроили битву снежками, они придумали уникальный спорт. Чтобы его ввести потребовалось 4 года, 1 год планирования, 3 года тестирования, так и родился спорт Yukigassen, что в переводе с японского означает снежная битва. Внезапно юкигассен стал хитом. Слава о новом виде спорта быстро распространилась и к началу игры более 7 тыс. посетителей приехали в Собецу. 70 различных команд соревновались за корону чемпионата, к концу игры стало понятно, что юкигассен останется в Собецу навсегда.

В настоящее время каждый чемпионат объединяет в среднем около 15 тыс. игроков, 150 команд со всего мира. Сегодня Юкигассен не просто игра - это спорт. Многие игроки юкигассена являются игроками бейсбола летом. Но это не только грубая сила, но и стратегия, которая воплощают в жизнь команды. Это не любительская игра, а профессиональная спортивная игра. Японские игроки используют стратегию, как при игре в шахматах.

Как и любой другой спорт, эта игра является захватывающей. Игроки получают травмы, расстраиваются при проигрыше и радуются при победе. [1]

До начала матча нужно приготовить снежки. Их нельзя лепить руками, это длительный процесс. Снег прижимается для достижения оптимальной консистенции в машине для лепки снежков. Так и образуются идеальные шары. В каждом выпуске содержится 45 шаров и каждая команда делает их для себя. На раунд выдается 90 снежков. Их размер должен составлять от 6,5 до 7 см в диаметре. Если снежки заканчиваются, их можно заменить соксами - тканевыми мячиками с поролоном. Также в юкигассен можно играть не только зимой, но и летом. Вместо снежков используются соксы, а вместо укрытий тюки с сеном.

При соблюдении правил необходим огромный объем стратегии, сложности и практики. Юкигассен - это игра между двумя командами, состоящими из 8 человек. Каждая команда состоит из 4 нападающих и 3 защитников, которые непрерывно снабжают снежками нападающих. Перекатывая шар по земле, можно передавать снежки игрокам своей команды. Также есть 8 игрок, это капитан. Он стоит за задней линией и дает указания своей команде.

Поле – это площадь, занимающая четверть футбольного поля длиной 36 м и шириной 10 м. Оно разделено на две части, по одной на каждую команду. Каждая сторона имеет два бортика, длинный бортик находится в середине. Третий бортик называется базой и находится далеко сзади поля и служит защитой, за которой лежат снежки. Две задние линии отделяют базу от основной части поля и только защитникам позволено заходить туда. Нападающие же могут передвигаться только вперед. У каждой команды есть свой флаг, прямо перед задней линией. [2]

Во время игры в юкигассен все игроки, включая капитана, должны носить специальные шлемы с визорами, защищающими лица игроков. Подкладка шлема защищает головы участников от любых повреждений.

Все участники соревнований должны быть в спортивной одежде. Запрещается носить обувь с нерезиновыми шипами и металлическими частями.

Юкигассен представляет собой игру, в которой игроки уклоняются от снежков противника и пытаются захватить флаг. Каждый матч состоит из 3-х периодов по 3 минуты. Победа достается выигравшим два периода из трех.

У всех игроков в начале игры должно быть по одному снежку в каждой руке. Игра начинается, когда все игроки выстраиваются на линии. Главный судья, убедившись в готовности команд свистком, подает сигнал о начале игры. Игра будет приостановлена, если у любой из команд был фальстарт. Нарушившего игрока удаляют с поля и команды заново выстраиваются на линии защиты со снежками. Обе команды соперников начинают бросать друг в друга снежки. Игроки пытаются попасть в как можно большее количество соперников за отведенное время периода. Пораженный снежком игрок должен самостоятельно уйти за заднюю линию поля своей команды и дожидаться окончания раунда. Если флаг был захвачен игроком, которого выбили ранее, флаг не считается захваченным. Этот игрок удаляется с поля, а команда выстраивается на линии защиты с оставшимися в руках снежками и игра начинается таким же образом, как и после фальстарта.

Существует два способа выиграть:

– Захват флага команды противника. К этой попытке прибегают, когда выбивают всех нападающих команды противника. Так легче захватить флаг и не быть выбитым;

– Выбить снежками как можно больше игроков команды противника. В это всегда вовлекается огромное количество командной работы.

Если основное время заканчивается в ничью, то назначаются юкипенальти. По 5 бросков у каждой команды. Задача – попасть в каску, стоящую на бортике.

В конце матча судьи считают количество оставшихся игроков, если у команды осталось большее количество игроков и есть флаг, то она побеждает.

Юкигассен приобретает большую популярность в мире: Финляндии, Норвегии, Канаде, России, Голландии, Бельгии других снежных странах. В эту игру может играть любой человек независимо от возраста и физической подготовки. Для детей это не только возможность провести время со сверстниками и родителями, но и способ научиться стратегически мыслить. [3]

Литература

1. <http://vespo.com.ua/top-10/top-10-vidov-sporta-o-kotoryih-vyi-ne-slyishali/>[1]
2. <https://docplayer.ru/47154445-Pravila-provedeniya-turnirov-mezhdunarodnogo-alyansa-yukigassen.html>[2]
3. <https://daily.afisha.ru/cities/10979-chto-takoe-yukigassen-i-kak-v-nego-igrat/>[3]